

СУДЬБЫ 5

Маленькая Саша
Зачем второкурсница МГИМО из Москвы уехала «за ленточку»



КОШЕЛЕК 8

Вести с полей чудес
В Банке России рассказали, по каким фразам распознать телефонного мошенника

АВИАЦИЯ 9

Летать на своих
Когда и чем в России намерены заменить иностранные самолеты



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 9 (9251)
17–23 января 2024
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 19 ЯНВАРЯ > СУББОТА 20 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 23 ЯНВАРЯ



ЗДОРОВЬЕ Болезнь X может оказаться в 20 раз страшнее ковида 23

Вирус зомби

АВТОМОБИЛИ 3

Приехали. В России резко сократилось количество угонов машин

НАУКА 22

Проклятие високосного года. Что мешает созданию единого для всех календаря?

СЕМЬЯ 26

Пятерка в кармане. В каждой десятой семье родители платят детям за оценки в школе

ТЕХНОЛОГИИ 28

Есть ли жизнь на Марсе? Как сегодня применяют искусственный интеллект в российском кино

Юг России



Дом на Волге
Более 20 тысяч россиян переехали в Волгоградскую область

С 2012 ГОДА, когда регион присоединился к государственной программе переселения соотечественников, 20 569 человек переехали в Волгоградскую область. Из них в 2023 году — 773 гражданина. Переселенцы выбрали Городищенский, Среднеахтубинский, Калачевский, Серафимовичский, Быковский, Светлоярский, Камышинский районы, Волгоград и Волжский.

Играем по правилам

В России появился госстандарт для квестов



ТОЛЬКО В «РГ»

Алена Ларина, Ростов-на-Дону

По инициативе Ростовской области на федеральном уровне разработан ГОСТ для детских квестов, который начнет действовать первого марта этого года. Депутат Госдумы от региона Екатерина Стенякина, инициатор нововведения, рассказала «РГ», что изменится в игровой индустрии.

Екатерина Петровна, почему понадобился государственный стандарт для организаторов квестов?

ЕКАТЕРИНА СТЕНЯКИНА: Причина в многочисленных несчастных случаях, которые происходили с их участниками. Одна из последних историй случилась в Ростовской области: ребенку во время увлекательной игры отрубили палец. А житель Санкт-Петербурга, например, получил сотрясение мозга. В других городах подростки обжигались из-за расплавленных декораций, люди падали с лестницы, ломали позвоночник, а две девушки чуть не задохнулись в автомобиле.

При этом было даже непонятно, кого привлекать к ответственности... Владельца досугового заведения, предпринимателя, оказывающего услугу, или актеров, проигрывающих сценарий с клиентами?

Мы обратились в Госдуму, чтобы урегулировать законодательно эту сферу, еще в 2019 году. Но в пандемию, когда действовал карантин, вопрос перестал быть таким актуальным. Когда ограничения закончились, квесты снова обрели большую популярность и

массовость. И проблема возникла вновь.

Вы сами участвовали в подобных играх, можете сказать, насколько реальна опасность?

ЕКАТЕРИНА СТЕНЯКИНА: Да, это было несколько лет назад по приглашению друзей, на заброшенном заводе. В помещении мигал свет, актеры в темноте бегали за нами с электрошокерами, негатива хватало, включая сырость и антисанита-



Депутат Екатерина Стенякина убедилась в опасности квестов на собственном опыте.

рию. Я понимала, что мог возникнуть пожар. В руках у актеров были настоящие топоры, и это тревожило, хотя нас и успокаивали, что лезвия затуплены.

В чем суть разработанного ГОСТа?

ЕКАТЕРИНА СТЕНЯКИНА: Организаторы квестов должны будут соблюдать немало требований, в том числе к пожарной

Организаторы квестов теперь будут соблюдать немало требований безопасности, особенно участникам игры.

безопасности, персоналу, языку. К участникам игры нельзя применять силу, запрещено использовать огонь, электрошокеры, любое оружие, в том числе холодное, химические и взрывчатые вещества.

У актеров должно быть профильное образование и допуск для работы с детьми: они не должны состоять на учете в психоневрологическом или в наркодиспансере. Запрещается употреблять нецензурную лексику, оскорблять игроков, что иногда прописано в сценарии.

Данные с камер, которые должны быть установлены во всех помещениях, где проводится квест, и в операторской, должны храниться не менее 14 суток. По требованию участника квеста игру нужно сразу остановить и вывести ребенка из помещения.

Депутаты не рассматривают возможность ограничений и для взрослых квестов?

ЕКАТЕРИНА СТЕНЯКИНА: В будущем это возможно. Квесты очень популярны в России. И многие приносят пользу. К примеру, избирательные комиссии с их помощью рассказывают о процедуре выборов, а музеи привлекают на свои выставки молодежь.

Кстати, представители бизнеса абсолютно поддержали депутатов в том, что сфера нуждается в регулировании. В Госдуме прошло несколько встреч, на которых обсуждалась проблема. Добросовестным бизнесменам ГОСТ только на пользу. Тем более что было решено ввести самый мягкий режим регулирования. За несоблюдение пунктов документа организаторы квестов, как юридические, так и физлица, будут оштрафованы.

Пейте это сами

ЗДОРОВЬЕ

Безалкогольный газированный напиток под названием Coca-Cola Classic, произведенный в Казахстане и продающийся в Ростовской области, не соответствует требованиям технического регламента Таможенного союза, рассказали в региональном управлении Роспотребнадзора.

Продукт не отвечает регламенту «О безопасности пищевой продукции» и «Требованиям безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств».

Производитель газировки, предприятие которого работает в Алма-Ате, использовал в рецептуре подсластители, которые не были заявлены в составе напитка: аспартам, ацесульфам калия, сахарин, цикламную кислоту и ее соли цикламаты натрия и кальция, а также бензойную кислоту.

Как рассказали в ведомстве, аспартам создает непосредственную угрозу здоровью и жизни человека. Может вызвать аллергические реакции, противопоказан при некоторых заболеваниях. Например, употребление продуктов, содержащих аспартам и аспартам-ацесульфам соли, противопоказано людям, страдающим фенилкетонурией.

ЕЛЕНА ОНЕГИНА

У огня нет шансов

БЕЗОПАСНОСТЬ

В пяти районах Ростовской области открыли новые пожарные части. Как сообщает областное правительство, свою службу пожарные будут нести в селе Верхнесвечниковом Кашарского района, в хуторе Обуховка Азовского района, в хуторе Ажинове Багаевского района, в хуторе Почтовом Константиновского района и в селе Новониколаевка Матвеево-Курганского района. Пожарным частям присвоены номера с 253-го по 257-й. Они будут отвечать за пожарную безопасность 60 поселений, в которых проживают около 18 тысяч человек.

В каждой части работают по 11 специалистов. Все они прошли аттестацию как пожарные и как спасатели.

Новые пожарные части строятся на Дону с 2011 года в рамках областной программы «Защита населения и территории от ЧС, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах». Они расположатся в удаленной от уже работающих пожарных частей местности, а также вблизи социально значимых объектов.

Ландшафтные пожары — частая беда, особенно летом на засушливом юго-востоке. В экстремальную жару огнеборцам приходится нелегко. Так, в августе 2023 года полыхнуло в Зимовниковском лесничестве Орловского района. Крупный пожар тогда тушили более 160 спасателей, причем задействовали людей и технику из соседних районов.

ГЕОРГИЙ СТЕПНОВ



Новая команда пожарных круглосуточно несет дежурство в одном из районов области.

СПРАВКА «РГ»

Разновидностей квестов немало. Например, есть городские (когда город превращается в место приключений и поиска тайных уголков), образовательные, совмещающие обучение с развлечением, и другие. Особый вид квестов — эскейп-румы. В переводе с английского «комната, из которой нужно выйти». Это помещения, из которых участнику предстоит выбраться, проявляя находчивость и ум, решая головоломки и загадки.